

Грязно в богоспасаемом городе Петрозаводске. Немыслимо грязно. Мусор везде и всегда. И зимой, и летом. Помойки, свалки, грязь и дрянь посюду. Журналисты и активные представители общественности в спорах по этому поводу с чиновниками уже столько копий сломали! Появилась даже журналистская специализация – про помойки вещать в печатных и электронных СМИ! А для депутатов всех уровней какое поле для словоговорения представляет собой эта ситуация! И прокуратура не в стороне – тоже за чистоту борется. И полиция. И всякие инспекции – от санитарной до Роспотребнадзора. И экологи. В общем, все заняты борьбой за чистоту, но результата нет. Как сказал Михаил Жванецкий, «это не борьба и это не результат!»

И вроде что-то делается: то урны новые появляются, то мусоровозы, то контейнеры для раздельного сбора отходов по виду материала. Но чище не становится. Теперь попробую перейти к анализу: отчего это так и как все же исправить ситуацию?

Мнение чиновников городской администрации однозначно: виноваты горожане. Они, такие-сякие, не хотят поддерживать чистоту.

С целью выяснить, как к проблеме относятся горожане, я провел двухдневный опрос на улицах города. И вот обобщенный вывод. Настроение обывателей не столь однозначно, как чиновников. Одни (в основном молодежь) абсолютно уверены в своем праве мусорить где захотят.

Но есть что возразить. Ну, во-первых, живут в городе нормальные, порядочные люди, которые всегда доносят свой мусор до урны. Их

немало. Есть еще внутренне интеллигентные, чистоплотные граждане. Так что не надо всех под одну гребенку.

Во-вторых, чиновники (и организуемая ими работа коммунальных служб) далеко не безупречны. Взять хотя бы те же переполненные помойки. Кто их не видел? Да почти в каждом дворе можно наблюдать картину: контейнеры забиты мусором, мусор валяется окрест. Порой и контейнер-то почти не виден за мусором. То есть граждане выполнили свой долг (принесли его к помойке), а никто мусор не вывозит. Население виновато? Нет, не население.

Каждую осень вижу одну картину: в парке возле собора Александра Невского мототrimмером рабочие в оранжевых жилетах косят пожухлую, полегшую, побуревшую от первых заморозков траву. Она через неделю под снег уйдет, а весной сгинет, дав удобрение новой поросли. Но ее косят. А рядом лежат спиленные ветки и стволы деревьев. Их никто не вывозит.



Бензин и труд впустую. Да мало ли таких примеров.

В-третьих, даже если люди виноваты, другого-то народа нет. Уважаемые чиновники из администрации, никто вам другого народа не даст. Работайте с народом. Приучайте, к жизни в чистоте. Какое широкое поле для креатива! Найдите вы наконец формы и способы работы. Эффективной, без проявлений очевидной глупости.

Есть и четвертое. Самое неприятное для тех, о ком пишу. Давайте вспомним: что делало политическое руководство СССР во время войны с полководцами, которые проигрывали сражения одно за другим? А что делает руководство любого предприятия с работником, который постоянно не справляется со своими обязанностями? Аналогия прямая: годами положение с уборкой мусора в Петрозаводске не меняется. Сражения проигрываются, обязанности не исполняются. Если ситуация кардинально не меняется, значит, работа неэффек-

тивна, значит, нужно в ней что-то принципиально менять. Подходы, методы, саму стратегию и идеологию. Но в первую очередь людей, раз не справляются. Менять на других, способных исправить положение кардинально. Это не политическая провокация. Призыв сменить руководство города (по крайней мере сектора ЖКХ) продиктован не политическими пристрастиями и никем не оплачен. Мне все равно, кто персонально руководит городским хозяйством и к какой партии принадлежит. И как его звать, абсолютно безразлично. Мне (как и подавляющему большинству горожан) важно, чтобы город был чистым.

Положение в городе столь тревожно, что уже и руководство республики обратило внимание на мусорные проблемы. Глава Республики Александр Худилайнен проехал по улицам столицы Карелии с обзором. 17 мая Николай Левин участвовал в качестве статиста в экскурсии по городу. А в понедельник, 20 мая, на

Широкое поле для креатива

планерке в администрации города потребовал навести в нем порядок к 8 июня – Дню Республики. Мне интересно, если бы Глава РК не устроил эту экскурсию, Николай Иванович не потребовал бы от своих подчиненных наведения порядка? Он только 17 мая узнал о том, что помойки не убираются, что пожарища украшают и центр города, и окраины, о существовании несанкционированных свалок он впервые узнал на этой экскурсии? Спасибо Александру Худилайнену – открыли глаза Николаю Ивановичу. Не смеюсь, спасибо от всех горожан. И прошу, чтобы почше выезжал Глава Республики город осматривать.

Ну и ко многим другим взываю. К чиновникам в погонах, например. К МВД. Часто наблюдаю патрульных на набережной. Им все равно: бросил кто-то окорок на асфальт, оставил пустую бутылку на скамейке. Судя по их поведению они такие же гуляющие по набережной, как и все остальные, только в форме и пиво не пьют. А надо бы иначе. Ну хотя бы

подойдите к пьющему пиво, заставьте бутылку до урны донести. И к прокурорским, Роспотребнадзорским и прочим чиновникам есть предложение: активнее, граждане, идите в массы. Творчества и креатива побольше. Поменьше чиновничьего равнодушия. Вот тогда всем миром, может, и изменим ситуацию к лучшему?